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Informacja
do opracowania planu bezpiecze stwa i ochrony zdrowia

STADIUM : Projekt budowlany
BRAN A :  budowlana
OBIEKT : Remont wietlicy
LOKALIZACJA : wie  Szynwa d  92/2
INWESTOR            : Gmina Miasto asin ul. Radzy ska 2  86-320 asin

Cz  opisowa informacji

1 Zakres robót dla ca ego zamierzenia budowlanego
Zakres robót obejmuje remont pomieszcze  Gminnego O rodka Kultury w tym :

roboty rozbiórkowe,
roboty malarskie,
roboty posadzkowe,
termomodernizacj cian zewn trznych,
roboty wyko czeniowe.

2 Elementy, które mog  stwarza  zagro enie bezpiecze stwa i zdrowia ludzi
Ka dy element podlegaj cy wyburzeniu oraz prace na wysoko ciach stwarza zagro enie

           bezpiecze stwa i zdrowia ludzi.

3 Przewidywane zagro enia

Lp Rodzaj zagro enia Skala zagro enia Miejsce
zagro enia

Czas
wyst powania

zagro enia
1 Wypadki komunikacyjne cz ste drogi

komunikacyjne
czas dojazdu,
czas pracy, czas
powrotu

2 Obra enia na skutek uderze ,
przygniecenia

cz ste teren rozbiórki czas
wykonywania
pracy

3 Spadaj ce przedmioty cz ste teren rozbiórki czas
wykonywania
pracy

4 Obra enia cia a na skutek
kontakty z ostrymi
przedmiotami

cz ste teren rozbiórki Czas
wykonywania
pracy

5 Upadki cz ste teren rozbiórki Czas
wykonywania
pracy

6 Ha as sporadyczny teren rozbiórki Czas
wykonywania
pracy
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7 Przemokni cie sporadyczny teren rozbiórki Czas
wykonywania
pracy

8 Osoby niepowo ane w
miejscy pracy

sta e teren rozbiórki Czas
wykonywania
pracy

4.  Sposób prowadzenia instrukta u pracowników przed przyst pieniem do pracy
Przed przyst pieniem do wykonywania prac remontowych (rozbiórkowych) nale y dokona

szkolenie stanowiskowe pracowników.

5. rodki techniczne i organizacyjne zapobiegaj ce niebezpiecze stwu zwi zanym z
    wykonywaniem robót

5.1 rodki organizacyjne
- aktualne badania wysoko ciowe pracowników,
- ogólne i stanowiskowe szkolenie pracowników pod wzgl dem BHP,
- instrukcji na poszczególnych stanowiskach robót ( przy w le betoniarskim, przy
      stanowisku stolarskim, ciesielskim,  itp.)

5.2 rodki techniczne
- sprz t ochrony osobistej (odzie  robocza i ochronna),
- sprz t zabezpieczaj cy (pasy bezpiecze stwa, okulary ochronne, nauszniki itp.)
- wygrodzenie miejsc pracy, tablice ostrzegawcze.

Data opracowania  :   2009-03-05
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WIADCZENIE

projektanta – sprawdzaj cego* o sporz dzeniu projektu budowlanego
zgodnie z obowi zuj cymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej.

Ja ni ej podpisany BENEDYKT REDER
  ( imi  i nazwisko projektanta )

legitymuj cy si dowód osobisty AGX314805
( nr dowodu osobistego lub innego dokumentu stwierdzaj cego to samo  i

organ wydaj cy )

nr uprawnie    UAN/IV/8346/113/TO/88

zamieszka y ul. Ks. dr W . gi 1/27;    86-300 Grudzi dz

po zapoznaniu si  z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994 roku – Prawo budowlane
( Dz.U. z 2000r. Nr 106, poz. 1126, z pó n. zm ) zgodnie z art. 20 ust. 4 tej ustawy

wiadczam, e projekt budowlany opracowany dla:

Gmian miast asin
 ul. Radzy ska 2    86-320 asin

…………………………………………………………………
( imi  i nazwisko inwestora oraz jego adres zamieszkania )

dotycz cy:
Remont wietlicy wiejskiej we wsi Szynwa d  dzia ka nr 92/2
…………………………………………………………………

( nazwa i rodzaj oraz adres ca ego zamierzenia budowlanego, rodzaj/ -e obiektu/ -ów b  robót
budowlanych, oznaczenie dzia ki

ewidencyjnej wg ewidencji gruntów i budynków poprzez okre lenie obr bu ewidencyjnego oraz
numeru dzia ki ewidencyjnej )

sporz dzi em zgodnie z obowi zuj cymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej.

wiadomy odpowiedzialno ci karnej za podanie w niniejszym o wiadczeniu nieprawdy,
zgodnie z art. 233 Kodeksu karnego, potwierdzam w asnor cznym podpisem prawdziwo
danych zamieszczonych powy ej.

……………………………………
                                                                                                              ( czytelny podpis )

Niepotrzebne skre li
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OPIS TECHNICZNY

1.0 Inwestor

Gmina miasto asin ul. radzy ska 2

2.0 Jednostka projektowania

Zak ad Projektowania i Us ug Budowlanych „BENBUD” in . Benedykt Reder
ul. Ks. dr W . gi 1 m 27    86-300 Grudzi dz

3.0 Lokalizacja inwestycji
Budynek wietlicy wiejskiej zlokalizowany jest we wsi Szynwa d, gmina asin, na dzia ce  w
rejonie skoncentrowanej zabudowy mieszkaniowej.

4.0 Podstawa projektowania

Rozporz dzenie Ministra Infrastruktury z dnia 13 lipca 2004 w sprawie wniosku o udzielenie
finansowego wsparcia, kryteriów i trybu jego oceny oraz wzoru formularza rozliczenia (Dz.U.Nr
145 póz. 1533).
Ustawa z dnia 07.07.1994 r. Prawo Budowlane Dz. U. Nr 89, poz. 414 Rozporz dzenie Ministra
Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie szczegó owego zakresu i formy projektu
budowlanego Dz. U. Nr 120, poz.1133.
Rozporz dzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków
technicznych, jakim powinny odpowiada  budynki i ich usytuowanie Dz. U. Nr 75, poz. 690.
Inwentaryzacja obiektu.
Ekspertyza stanu technicznego.

5.0 Przedmiot inwestycji

Remont budynku wietlicy wiejskiej we wsi Szonowo

6. 0 Opis istniej cego stanu formalno-prawnego nieruchomo ci.

Przedmiotowa nieruchomo  po ona jest na dzia kach Nr 92/2 obr. Szynwa d
Jedynym w cicielem nieruchomo ci jest GMINA MIASTO ASIN

7. 0 Stan istniej cy – charakterystyka techniczna

7.1 Charakterystyka obiektu

Obiekt jednokondygnacyjny, nie  podpiwniczony. Konstrukcj  stanowi uk ad cian murowanych
pod nych i poprzecznych.. Dach jednospadowy, o konstrukcji betonowej, kryty pap . Stolarka
okienna i drzwiowa typowa, drewniana wzgl dnie PCV. ciany tynkowane tynkiem wapienno-
cementowym kat. III. Elewacja - tynk cementowo-wapienny kat. III. W budynku znajduj  si
wietlica z zapleczem kuchennym. Wej cie do budynku od strony po udniowej.
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8.0  Prace remontowe

8.1 Posadzki
Istniej ce posadzki przewidziano do rozbiórki i wykonania nowych wraz z warstwami
izolacyjnymi. Izolacja termiczna - foli  budowlana, styropian M 20 gr. 5 cm. Po wykonaniu
posadzki wykona  nale y posadzk  samopoziomujac  gr. max 5 mm.

8.2 Tynki wewn trzne i zewn trzne
Tynki wewn trzne wapienno - cementowe. Stan techniczny tynków wewn trznych jest dobry poza
tynkami, gdzie wyst puj  sp kania i zarysowania. Podczas prac instalacyjnych oraz wymianie
okien przewiduje si  uzupe nienie tynków wapienno – cementowych. Na cianach wewn trznych
przewidziano wykonanie g adzi gipsowych.

8.3 Stolarka drzwiowa
Stolarka drzwiowa zewn trzna – drewniana, wg rysunku zestawienia stolarki. Zaprojektowano
drzwi drewniane klepkowe.
UWAGA:
PO WYKONANIU PRAC BUDOWLANYCH KONIECZNE JEST WYKONANIE
POMIARÓW  OTWORU DRZWIOWEGO  Z NATURY

8.4 Wentylacja
Istniej cy przewód spalinowy nale y wykorzysta  jako przewód wentylacyjny. W tym celu nale y
wyku  dwa otwory i zamontowa  kratki wentylacyjne.

8.5 Wyko czenie cian i sufitów
ciany wewn trzne oraz sufity malowane farb  emulsyjn , do wysoko ci 1,50 m od posadzki
ciany malowane farb  olejn . Kolorystyk cian nale y uzgodni  z przysz ym u ytkownikiem.

8.6 Wyko czenie pod óg
Na posadzce nale y u  na klej p ytki ceramiczne 30x30 cm. Nale y zastosowa  p ytki kl. V o
stopniu cieralno ci R 10.

8.7 Kraty okienne
Kraty okienne zaprojektowano z pr tów kwadratowych 12 x 12 mm po czonych obustronnie

askownikami 30 x 5 mm. Wszystkie po czenia spawane spoin  pachwinow  gr. 4 mm. Stal A – I
St3SX. Kraty nale y zamocowa  w uprzednio wykutych bruzdach 90x150 mm – 4 szt. na ka de
okno. Bruzdy wype ni  zapraw  TEN10.

9. Wymogi ochrony konserwatorskiej

Remontowany budynek nie podlega uzgodnieniu  z Miejskim Konserwatorem Zabytków
w Grudzi dzu.
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10. Charakterystyka ekologiczna

Budynek nie wp ywa znacz co na rodowisko przyrodnicze. Budynek posiada gwarantowany
odbiór nieczysto ci sta ych oraz kompleksowe zaopatrzenie w infrastruktur  techniczn
pozwalaj  na jego prawid owe funkcjonowanie - nie wykazuj ce wi kszego konfliktu ze
rodowiskiem przyrodniczym.

11. Ochrona ppo .
Budynek zosta  zakwalifikowany do kategorii zagro enia ludzi jako ZL III oraz klasy
odporno ci po arowej „D”.

12. Wymogi dotycz ce przysz ego u ytkowania projektowanego obiektu

Obiekt budowlany nale y u ytkowa  w sposób zgodny z jego przeznaczeniem
i wymaganiami ochrony rodowiska oraz utrzymywa  w nale ytym stanie technicznym i
estetycznym, nie dopuszczaj c do nadmiernego pogorszenia jego w ciwo ci u ytkowych i
sprawno ci technicznej.

13. Zakres robót remontowych.

Zakres robót obejmuje :
roboty rozbiórkowe,
roboty malarskie,
roboty posadzkowe,
termomodernizacj cian zewn trznych,
roboty wyko czeniowe.

13.2  Roboty remontowe w pomieszczeniu.

Sale - Remont pomieszcze  obejmuje : rozebranie istniej cej wyk adziny posadzkowej z desek,
rozebranie legarów oraz usuni cie warstwy zasypki gr. 10 cm. Na tak przygotowanym pod u
nale y wykona  podk ad z betonu gr. 5 cm, u  foli  wodoodporn . oraz warstw  izolacyjn  ze
styropianu PS-E FS 20 gr. 5 cm. Posadzka cementowa zatarta na ostro gr. 4 cm.  Po osi gni ciu
przez posadzk  wilgotno ci 6 % nale y u enie wyk adziny pod ogowej wg projektu. Demonta
istniej cej stolarki drzwiowej. Osadzenie nowej stolarki drzwiowej  wg  zestawienia stolarki.
Wykonanie przewodu wentylacyjnego wykorzystuj c istniej cy przewód spalinowy. Na cianach i
suficie po uzupe nieniu tynków nale y wykona  g adzie gipsowe oraz pow oki malarskie.

Kuchnia - Remont pomieszcze  obejmuje : rozebranie istniej cej wyk adziny posadzkowej z
desek, rozebranie legarów oraz usuni cie warstwy zasypki gr. 10 cm. Na tak przygotowanym
pod u nale y wykona  podk ad z betonu gr. 5 cm, u  foli  wodoodporn . oraz warstw
izolacyjn  ze styropianu PS-E FS 20 gr. 5 cm. Posadzka cementowa zatarta na ostro gr. 4 cm.  Po
osi gni ciu przez posadzk  wilgotno ci 6 % nale y u enie wyk adziny pod ogowej wg projektu.
Demonta  istniej cej stolarki drzwiowej. Osadzenie nowej stolarki drzwiowej  wg  zestawienia
stolarki. Wykonanie przewodu wentylacyjnego wykorzystuj c istniej cy przewód spalinowy. Na
cianach i suficie po uzupe nieniu tynków nale y wykona  g adzie gipsowe oraz pow oki malarskie.

Dodatkowo na cianach do wys. 2,20 m przewidziano p ytki ceramiczne.
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Hol i korytarz - Remont pomieszcze  obejmuje : rozebranie istniej cej wyk adziny posadzkowej z
ytek ceramicznych. Na tak przygotowanym pod u nale y wykona  posadzk  cementow  gr. 5

cm.  Po osi gni ciu przez posadzk  wilgotno ci 6 % nale y u enie wyk adziny pod ogowej wg
projektu. Demonta  istniej cej stolarki drzwiowej. Osadzenie nowej stolarki drzwiowej  wg
zestawienia stolarki. Wykonanie przewodu wentylacyjnego wykorzystuj c istniej cy przewód
spalinowy. Na cianach i suficie po uzupe nieniu tynków nale y wykona  g adzie gipsowe oraz
pow oki malarskie.

W.c. - Remont pomieszcze  obejmuje : rozebranie istniej cej wyk adziny posadzkowej z p ytek
ceramicznych. Na tak przygotowanym pod u nale y wykona  posadzk  cementow  gr. 5 cm.  Po
osi gni ciu przez posadzk  wilgotno ci 6 % nale y u enie wyk adziny pod ogowej wg projektu.
Demonta  istniej cej stolarki drzwiowej. Osadzenie nowej stolarki drzwiowej  wg  zestawienia
stolarki. Wykonanie przewodu wentylacyjnego wykorzystuj c istniej cy przewód spalinowy. Na
cianach i suficie po uzupe nieniu tynków nale y wykona  g adzie gipsowe oraz pow oki malarskie.

Dodatkowo na cianach do wys. 2,20 m przewidziano p ytki ceramiczne.

13.3  Schody zewn trzne.

Po rozebraniu istniej cych schodów zewn trznych nale y wykona  nowe z betonu B 20 wg
projektu. Schody nale y wy  p ytkami antypo lizgowymi mrozoodpornymi.

13.5 Technologia robót rozbiórkowych ( ciany oraz przewód wentylacyjny wystaj cy ponad
         dach).

Podczas robót rozbiórkowych nale y zachowa  szczególn  ostro no  i przestrzega  warunki BHP
w tym zakresie. Teren na którym dokonywana b dzie rozbiórka nie jest wygrodzony ogrodzeniem
sta ym a budynki na tym terenie s  eksploatowane. Przed przyst pieniem do robót rozbiórkowych
nale y wygrodzi  teren.Na tak przygotowanym terenie przy wje dzie wystarczy wywiesi  tablic
informacyjn  oraz tablic  ostrzegawcz UWAGA - TEREN ROZBIÓRKI.
W odniesieniu do robót rozbiórkowych maj  zastosowanie ogólnie obowi zuj ce przepisy B.H.P.
przy robotach budowlanych. Szczegó owe warunki B.H.P. przy robotach rozbiórkowych okre lone
zosta y w Rozp. Min. Odbudowy oraz Pracy i Opieki Spo ecznej z dn. 21.03.1947r. (Dz. U. nr 30 z
dn. 29.03 1947r.).
Podstawowe przepisy tego rozporz dzenia przedstawiaj  si  nast puj co:
* Urz dzenia zabezpieczaj ce i ochronne. Przej cia, pomosty i inne niebezpieczne miejsca
powinny by  zabezpieczone odpowiednio umocowanymi barierami, a pomosty zaopatrzone w
listwy obrze ne. Znajduj ce si  w pobli u miejsca rozbiórki budowle, urz dzenia u yteczno ci
publicznej, latarnie, s upy, przewody i drzewa, powinny by  odpowiednio zabezpieczone.
* rodki zabezpieczaj ce pracowników i urz dzenia. Robotnicy zatrudnieni przy robotach
rozbiórkowych powinni by  zaopatrzeni odzie  i urz dzenia ochronne jak: kaski, r kawice i okulary
ochrone, a narz dzia r czne powinny by  mocno osadzone na zdrowych i g adkich trzonkach oraz
stale utrzymane w dobrym stanie.
Przed przyst pieniem do robót rozbiórkowych, kierownik rozbiórki powinien dok adnie
poinformowa  robotników o sposobie wykonywania robót rozbiórkowych i przeszkoli  ich w
zakresie przepisów B.H.P. Miejsca ustawienia drabin do wej cia na mury powinien wskazywa
kierownik rozbiórki lub majster.
Zawiesia do demonta u nale y u ywa  atestowane.
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* Wp yw warunków atmosferycznych na prowadzenie robót rozbiórkowych. Przy
wykonywaniu robót rozbiórkowych nale y uwzgl dnia  na nie warunków atmosferycznych, jak
deszczu, mrozu, wiatru i odwil y. Podczas silnego wiatru nie wolno prowadzi  robót na cianach
lub innych rozbieranych konstrukcjach lub pod nimi, gdy  mo e zachodzi  niebezpiecze stwo
zawalenia si  tych konstrukcji w wyniku silnych podmuchów wiatru.
* Zapewnienie bezpiecze stwa publicznego. Wszystkie przej cia i przejazdy pozostaj ce w
zasi gu prowadzonych robót rozbiórkowych, powinny by  w sposób odpowiedni zabezpieczone. W
szczególno ci nale y wytyczy  i wyra nie oznakowa  tymczasowe drogi okr ne (obej cia i
objazdy ) lub wystawi  wartowników zaopatrzonych w przyrz dy sygnalizacyjne b  te , w
przypadkach szczególnie niebezpiecznych zastosowa  oba rodki cznie.
Przed przyst pieniem do robót rozbiórkowych wykonawcy maj  obowi zek sprawdzenia, czy w ich
zasi gu, w miejscach zagro onych nie ma osób postronnych.
* Rozbiórka r czna. Wszyscy robotnicy pracuj cy na wysoko ci powy ej 4.00 m powinni by
zaopatrzeni w pasy ochronne na linach odpowiednio mocowanych do trwa ych elementów
konstrukcji w danym momencie nie rozbieranych.
Zrzucanie wystaj cych lub zwisaj cych cz ci budynku powinny by  wykonane szczególnie
ostro nie pod osobistym nadzorem majstra lub kierownika rozbiórki. Miejsca zrzucania gruzu
powinny by  nale ycie zabezpieczone. Przy usuwaniu gruzu z wi kszych p aszczyzn nale y
stosowa  pochylnie lub zsypy  (rynny ).
Nie zezwala si  gromadzenia gruzu na stropach, balkonach, klatkach schodowych i innych
konstrukcjach budynku.
W przypadku prowadzenia robót w dwóch poziomach, dolny poziom powinien by  zabezpieczony
daszkami ochronnymi.
* Uwagi dodatkowe. Materia y z rozbiórki wywozi  sukcesywnie, aby zapewni  bezpiecze stwo
pracuj cych robotników.

14.0   Warunki BHP przy wykonywaniu robót.

BHP przy robotach rozbiórkowych i wyburzeniowych

Teren, na którym odbywa si  rozbiórka obiektu budowlanego, nale y ogrodzi  i oznakowa
tablicami ostrzegawczymi.
Przed przyst pieniem do robót rozbiórkowych pracownicy powinni by  zapoznani z programem
rozbiórki i poinstruowani o bezpiecznym sposobie jej wykonania.
Usuwanie jednego elementu nie powinno wywo ywa  nieprzewidzianego spadania lub
zawalenia si  innego.

Prowadzenie robót rozbiórkowych, je eli zachodzi mo liwo  obalenia cz ci konstrukcji
obiektu przez wiatr, jest zabronione.

Podczas wiatru o szybko ci wi kszej ni  10 m/sek. nale y roboty wstrzyma .
W czasie rozbiórki przebywanie ludzi na ni ej po onych kondygnacjach jest zabronione.

Przy usuwaniu gruzu z rozbieranego obiektu nale y stosowa  zsuwnice pochy e lub rynny
zsypowe.

Zsuwnice powinny mie  zabezpieczenie przed spadaniem lub wypadaniem gruzu.
Gromadzenie gruzu na stropach, balkonach, klatkach schodowych i innych konstrukcyjnych
cz ciach obiektu jest zabronione.

15.0. Uwagi ko cowe .

15.1    Roboty budowlane wykonywa  pod nadzorem osoby uprawnionej.
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15.2   Ewentualne odst pstwa  od  projektu  budowlanego  mog   by  wprowadzone  po
          akceptacji   przez  Projektanta.
15.3   Wymagane materia y budowlane powinny posiada  certyfikat wzgl dnie aprobaty
          techniczne.
15.4   Po skuciu tynków w miejscu zarysowa  ( ciany i nadpro a) nale y dokona  oceny
          technicznej powsta ych uszkodze  i w razie potrzeby powiadomi  Jednostk  Projektowania.

16.0  Uwagi dotycz ce dopuszczalnych zmian.

Wszystkie zmiany odno nie zastosowa  materia owych i rozwi za  konstrukcyjnych wymagaj
uzgodnienia z autorem opracowania.
Powy sze opracowania przeznaczone jest wy cznie do zastosowania jednorazowego na budynku
wietkicy wiejskiej w Szynwa d i nie mo e by  adaptowane na inne obiekty.

Kopiowanie b  przedruk w cz ci lub w ca ci jest dozwolony tylko za zgod  autora
opracowania.

Opracowa  :

in . Benedykt Reder
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